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Si un corps de poids 39 kgp. est placé sur
un plan horizontal rugueux. Le corps est
tiré vers le haut par une force inclinée sur
I’ horizontal a un angle de sinus %et le
coefficient de frottement statique est égal a

1

; alors I’intensité de la tension nécessaire

pour que le corps soit sur le point de se

mouvoir est égale a
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Siun corps de poids 8 Newton est placé sur un plan
horizontal rugueux, le coefficient de frottement
statique entre le corps et le plan = ;; alors la

force du frottement statique & ............

& s A W5 e w2 18]
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@ Un corps de poids (P) Newton est placé sur

un plan rugueux incliné d’un angle dont

, le corps est tiré par une

le sinus est 153
force horizontale d’intensité 22N. située
dans le plan vertical passant par la ligne
de plus grande pente qui rend le corps
sur le point de se mouvoir vers le haut du
plan. si le coefficient de frottement statique
entre le corps et le plan est%, Déterminez

I’intensité du poids du corps (p.)
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@ Si F =3i- STagit au point A (-1; 1); alors ub’y el el S TRCM S ]
le moment de la force F par rapport au point (o) Loy
d’origine est égal a ................ Jre¥daid Ll "5 858 p3e 08

S | S | 6}\.&
® 2% ® 2% tr @ ¥v- O
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@ Dans la figure ci-dessous: el IS =

La somme de moments des forces par rapport $58 po 55 ¢ sezes
au point O est égale a ............ N.métre
ON
444444444444 u@ 450
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@ Répondez a une question seulement (a) ou (b): | : CeG¥ 1 (G s8N S| (o |
(a) Si la force F=(i+mj-2k agit sur s 35 -
le point A dont le vecteur position par | p ;g B S Tl
rapport a l'origine est = (3; 1; 1). etles | |4 dlaid 4l Ladge ase
composantes du moment de la force F GO BE (VN v) =2 gn

autour les deux axes x et y sont (-1); (-8)
respectivement, déterminez la valeur de

sl Js B g kS
%}'ZS\U\L/\—c\-\.@f‘w
L S — . IR N RESE
(b) Si les forcesF =mi+3]

F=(1-5] agi : SY+ Sa=10 <83 -
et F,=01—5] agissentaux points A |~ © ~{ W =77 =7

(2; 5) et B (1; -3) respectivement. Sila | 058 G055 Zo-T0=00

Somme des moments de deux forces e Lo (T ) Se(o oY)
F, et F, autour chacune de O (0; 0) et T 08 pa35 s il )

D (5 ; 2) soit nulle, trouvez la valeur de { et m. (F-0) §e (v ) 50 IS U

e d o S A amsle
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Soient F et F, deux forces paralléles de | o¥205 0 w2 (& =S8 13|

. - K . e . \.‘>5\ ~
sens contraires; F, = 10 Newton, F,=12 Sy polane (pals &9

: =385 Pse VY = o (g Ve =
Newton, et la distance entre leur résultante T"j “”C‘ ‘ \*“’ o \U‘
oy . . RVIRP-RICLFIN- (ISR | (P
et la deuxiéme force est égale a 30cm, alors |2 == ffj o >
la distance entre les deux forces est égale a S5t o8B m Sad) O v“v'




Dans la figure ci-dessous:

AB est une barre en équilibre horizontalement,

alors la distance x =... métre

@ Newton

_T 4 m A

e

Newton Newton Newton
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@ A; B; C sont trois points alignés de sorte Wuucasuaw_agﬁ
que AB = Imétre; AC = 3métres; B E AC | o Y= =P i =obes u‘”‘
Des forces d’intensité 2N et% N sont | ¢ o355 ¥ 0bsd @31, 3 2 o

appliquées verticalement vers le bas aux | . . .y EREIR Gl s N
e S e £y

oints A et C respectivement. une force | .. _ .:

p p cyu_)}'\wcvﬁﬂ\‘j\&}c P

d’intensité 4N agit au point B verticalement \;b o dhB 3 ss £ lalade

vers le haut. trouvez I’intensité, la direction u\-‘@

de la résultante et la distance de son point Az oloil s e doms]

d’application du point A. Pl e e, 56 dai d
10



AB une barre non homogéne de 80 cm de
longueur et de poids 20 Newton repose en
position horizontale sur deux supports C; D
ou AC=BD =10 cm.
un poids de 40 Newton est suspendu en A,
alors la barre est sur le point de basculer
autour de C. trouvez la distance entre le point
d’application du poids de la barre et du point
A. Puis trouvez le plus grand poids que I’on
doitattacher au point B sans rompre I’équilibre
en enlevant le poids suspendu en A.

o A sh (it b 2 <!
B 129 B S s Ve Ay
$ ooz A el e
P\ msos 2 P
ol paold s 08 435 |
dn gl J g Ol 5l 2l
Poe ) 035 b A
@ o i (S B STl 3
Sl S 1) e 51531 gy 01 09
Lo
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@ Dans la figure ci-dessous: BLINCCE

Soient les intensités des forces en Newton et P9l g o8l polie eS8 13
le systéme en équilibre, alors F, +F = ... N 1O L3 ds gemwll
.L}:’:}::’ .......... < \,U + \'L,
8 cm @ A
D > A s = @ :
6 cm
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@ Répondez a une question seulement (a) ou (b):

(a) AB est une barre homogéne de poids 4

(b) Une échelle homogene en cas d’équilibre

Newton etde longueur 120 cm I’extrémité
A est attachée a une charnicre fixée a un
mur vertical.

un poids de 6 Newton est attaché a un
point situé a 20 cm de A. la barre est
maintenue en position horizontale par un
fil BC reliant ’extrémité B de la barre a
un point C du mur vertical de 90 cm de
point de A; trouvez la tension dans le fil
ainsi que la réaction de la charnicre et son
sens.

limite se repose par son extrémité
supérieure sur un mur vertical rugueux
et par son extrémit¢ inférieure sur un sol
horizontal rugueux. si les coefficients du
frottement statique avec le mur et le sol

sont ——; —— respectivement. trouvez
la mesure de I’angle que fait I’échelle
avec le sol.
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Soient 2F, et 3F, deux forces forment un
SY-TE=15 08

coupleet F, =47 -2 ;alots Fo= oo | ol
@ 6i-7 <-=s1v ©
® 6i-37 Ssv-=1 @
© 127-67 —1—v O
@ -61+3] —vi=1- O




Les deux forces 1?1 = ai+ bT;
Fj=5T— 27 ; agissent aux deux points C et
D respectivement ou C(-2; 1), D (3; 1). si les
deux forces forment un couple trouvez les
valeurs de a et b ainsi trouvez la norme du
couple et la distance entre les lignes d’action
de deux forces.

Go+ T b=m bl o)
oekdll JSY - To= 5
(Ve¥) = S Al e S
OLsSS OB S8 136 (Ve v) S
o @ Poe S A amslo 2l 53))
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@ La distance du centre de gravité d’une | &lae di8) dowio J& 35,0 dn
plaque mince homogene a la forme d’un C)&'Jﬁ\ olue Sdie 15 Lo
triangle équilatéral de 18 cm de coté de I'un | 55, asl o A aals Jsb
des sommets du triangle est égale a ...... cm e S gl Sz

@ 3/3 ® 6/3 V@ v @
© 9 @ 9J3 Tva (3 NS
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@ ABCD est un rectangle dans lequel Yoo Pad ldas 6> o !

AB =30cm, BC =40 cm. Q\éﬁ\aji.rb:_?gcﬁ
Des forces d’intensité 15; 30; 15; 30 gm.p | -p=S%r ¢ Vo e Vo lapslis
—_— > > > — — — —

agissent suivant BA ; BC: DC et DA | PS¢ =520 to &
respectivement. Démontrez que I’ensemble est gzl oda Ol Sl sl
a5 anzs sl Bl a3 (BT
S ordses = P BSOS o3

¢quivalent a un couple, trouvez son moment
puis Trouvez deux forces qui doivent étre

appliquées en A et C perpendiculairement a

AC pour équilibrer le systéme.




@ Si la distance entre les deux masses 3kg; 7 |« kS e 5 ol 48 S e
kg es't 5 m, alors la distance entre le centre du o5 s el 0 Doluce Logio V’5 v
gravité¢ du systéme et la premiere masse est . Blas I 1)
¢gale a ..... métre.

@ 35 ® 25 re ©
© 15 @ 1 v O e B

19

wwyjailledg o



Une plaque mince homogene a la forme d’un
carr¢ ABCD de co6té 8cm on enleve de la
plaque une disque de 2 cm de rayon, centré

en un point situé a 3 cm de AB et de BC .
Trouvez la distance du centre de gravité de

la partie restante a DC ; AD.
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